# 校长扮孔子演绎校园读书节

学生扮成书中人物,期盼回归纸质书籍

本报10月22日讯(通讯员 张琛 记者 谭正正) 21 日上午,授田英才学园第二届 "携手经典,点亮人生"读书节 启动仪式在乐知楼前广场隆重

启动仪式由每个年级的代 表学生装扮成书中人物原型, 用声情并茂的表演向全校学生 介绍各个级部推荐的适合学生 阅读的代表书籍。从一年级的 《白雪公主》、二年级的《小猪闹 闹》、三年级的《犟龟》、四年级 的《夏洛的网》、五年级的《水浒 传》到六年级的《我要做个好孩 子》,精彩的话剧式表演博得在 场师生的阵阵喝彩。推荐表演 结束后,本届读书节启动仪式 的最大亮点出现——边兆林校 长最后以一身孔老夫子装扮出 场宣布读书节正式启动。在校 长的引领下,全校学生齐诵《三 字经》,作为对本届读书节的最

对于此次读书节举办的 目的,边兆林认为,当下社会 信息的多元化,给传统书籍这 一知识传播载体带来不小的 冲击,电视、网络、手机日益占 据孩子们的大部分课余时光。 然而这些娱乐性信息、手机游 戏能传递给孩子们的有益知 识却寥寥无几,仅仅是作为一 种消磨时间的工具。在这种情 势下,为了让孩子们回归最原 始的文化传播载体——纸质 书籍,在书籍中饮一碗心灵鸡 汤,为以后的人生种下一棵睿 智的种子,精心设计、准备了

据了解,本届读书节从10 月下旬一直持续到12月30日。 启动仪式后,陆续还有读书漂 流、低年级读写绘、五六年级辩 论赛、演讲比赛、教师读书交 流、书香教师评比等。



授田英才学园校长边兆林以一身孔老夫子装扮亮相读书节。

校园短波

#### 公交车加派车辆 学生出行更方便了

本报讯 近日,滨州市交通运输局公交 公司积极践行"用美丽心灵打造美丽交通" 的服务承诺,于周末时间加派105、106路公交 值班车辆,解决了滨州技术学院广大学生的 出行难题。

由于位于黄河十二路的滨州技术学院 南大门拆建施工,学院师生出入校园要走新 启用的北门。北门位于黄河十五路,无公交 线路,工作日时间学院实行封闭管理,学生 极少出入校园,但是每到周日,数千名学生 出入便要绕行黄河十五路,出行极为不便。 鉴于此情况,学校与公交公司协调,承诺在45 天施工期内,每周日和校园放假、开学时段, 加派车辆到位于黄河十五路的北门值班,满 足所有学生的出行需要。 (通讯员 崔志勇)

#### "阅读存折" 培养良好阅读习惯

本报讯 近日,惠民县教育局 根据学生年龄特点,为每一个学生 建立了"阅读存折",详细记录学生 在阅读过程中的点滴进步,激发阅 读兴趣,相互促进。"阅读存折"中的 书目包括必读、推荐、自选,书目由 老师和家长对其阅读质量和数量进 行认证,记录点数获取积分,定期参 与"书迷""书虫""书博""阅读小明 星""书香家庭"等荣誉称号的评选。 这项活动的开展使学生的阅读不再 枯燥,充满激励和希望,促进学生养 成良好阅读习惯。

(通讯员 张秀全 谭正正)

### 崇尚科学文明 反对迷信邪教

本报讯 10月21日,滨城区 北城实验小学组织全校师生观 看《识破邪教"全能神"》纪录片, 开展校园反邪教警示教育活动。

活动中,学校通过召开主题 班会、观看专题讲座、发放拒邪 倡议书、举办反邪教法制知识竞 赛等警示教育活动,使师生进一 步认清了邪教的本质及危害,增 强了辨别邪教、抵制邪教的能 力,初步营造了校园"崇尚科学 文明,反对迷信邪教"的良好氛

(通讯员 王艳辉 赵海珍 记者 张爽)

#### 百杰小书画家选拔 滨城七小14人获奖

本报讯 10月2日由山 东省教育厅、山东省书画 学会联合组织的第三届山 东省百杰小书画家选拔赛 颁奖典礼在山东省新博物 馆隆重举行。经过组委会 专家评审团最终审定,滨 城区第七小学推荐参评的 14件书法作品全部获奖。 赵锦丛同学书法作品荣获 一等奖,被授予"山东省百 杰小书画家"荣誉称号;二 等奖4名,三等奖9名,分别 被授予"山东省市级百杰 小书画家"和"山东省校园

百杰小书画家"荣誉称号; 薛建军老师被评为"优秀 辅导教师"荣誉称号

据了解,此次选拔赛 共收到来自全省63个县 区中小学、培训学校初评 后选送的优秀稿件1503 件,组委会经过初评、复 评和终评三个环节的严 格审核,最终评审出一等 奖100名,授予"山东省百 杰小书画家"荣誉称号, 二等奖580名,三等奖652 (通讯员 张盛群 孙卫东 记者 遭正正)



小记者作品show开始了!无论你有文字作品、摄影作品还是书法绘画作品都可以投稿, 来稿请注明姓名、学校、班级等信息。也可把你的生活照投到邮箱里。 投稿邮箱:qlwbbzjy@163.com QQ群号:56794054

## 不一样的雨天

邹平县第二实验小学 六年级二班 马贵卿

"轰隆隆,轰隆隆……"原 来,外面又下起了倾盆大雨, 外面寒风呼啸,极为恐怖,树 叶被风吹得情不自禁地喊出 "沙沙"的声音,这突然让我想 起了五年级发生的那件事,也 是在一个倾盆大雨的天气,那 是关于一只小燕子的事,那也 一件让我心里十分矛盾的

"该死!该死!真该死!"我 止仕川南川 场 % 军 的 时 候 突 然下起了倾盆大雨,我心想 真倒霉,今天早晨的天气还 好好的,怎么一到了下午,天 空下起了倾盆大雨。不管了, 先回家要紧。在路上雨越下 越大,我只好在一个桥洞下 避会雨。突然,从天上掉下来 了一只黑色的东西,那个东 西像个磁铁似的吸引着我, 我只好跟着我的好奇心一步 步走过去,近一看原来是一 只翅膀断了的小燕子,我看 见二话没说就把他抱起来, 放在了我放手巾的那个包 里。当时雨还没停,而我一心 想着救那只受了伤的小燕 子,不管雨多么大,而我却拼 命地骑,一直回到家。

到了家,突然间一个念 头从我脑海中蹦出来了,我 怎么忘了一个十分严重的问 题,爸爸妈妈最讨厌的动物 就是鸟了。那一天,我从外面 带来了一只小麻雀,当时妈 妈就把他放走了,并且还还 告诉了我爸爸,当天晚上他 们俩给我进行了一次"教育 ",从那以后我再也没把小麻 雀之类的动物带到家里来。 想到这里,我把这只小燕子 拿出来,走到了阳台的窗户 前面停了下来,我也很迷惑, 为什么我会在这里停下脚 步?当时我的心里十分害怕 听到脚步声或者 是钥匙转动的声音我的心里 就情不自禁地有一些恐惧。 "我回来了,儿子。"啊!妈妈 怎么这么早就回来了!我只 好上去问候妈妈。"妈妈…… 你怎……怎么……这么…… 早就回来了?"我和妈妈讨论 了一会儿。我就说:"妈妈,今 天我从山南广场看到了一只 受伤的小燕子。"妈妈说:"你 怎么没把它带回来呢?"我 说:"你不是告诉过我不能把 小鸟带回家里么?"妈妈说:" 你是真笨还是假笨,我的意 思是别剥夺了它们的自由! 快去,我们快去把它抱回

而我,当时却一动不动 突然,我冲进屋里,妈妈看我 这样决定自己去,突然,传来 一声:"妈妈!不用去了它们 现在在这里呢。"

(指导老师:王颖)





# 家乡的四季

滨城区第一小学 四年级四班 冯智超





我的家乡是滨城区三河湖镇, 那儿有一个美丽的"三河湖景区"。

春天的三河湖,河面的冰化 了,河水潺潺流过。青蛙在呱呱地 叫着,小草也早已从地下探出了 头,绿油油的。蝴蝶蜜蜂正在辛勤 地采蜜,孩子们脱下了棉衣,尽情 地在草地上飞奔、玩耍。三河湖边 一片春意盎然的景象。

夏天的三河湖,河水发出哗哗 的声音,阳光照在水面上波光粼 粼,小草长得更加茂盛了,躺在草 地上软绵绵的,老人们在树下下 棋,妇女们用柳枝编织着各种手工 艺品,绿树在道路的两旁手拉着手 窃窃私语,真的是绿树成荫。

秋天的三河湖,河岸两旁的 小草有的变成了金黄色,有的还 穿着绿装,十分好看。由于三河湖 水分充足,果园里的水果长的特 别香甜,瓜果飘香,硕果累累,果 农们脸上露出了笑容。玉米地的

玉米也丰收了,站在高处一看,金 灿灿的,一眼望不到头,真像一片 金色的海洋。

冬天的三河湖结冰了,孩子 们在河面溜冰,老人们在河面上 凿洞钓鱼,真的是别有一番风味。 一场大雪过后,三河湖就像披上 了一层银装,美丽极了。

我的家乡是个美丽的地方, 热情好客的家乡人民欢迎大家都 (指导老师:尹晓霞)

滨城区第一小学 五年级五班 孙超

吃过冬枣,但没见过枣树,今 天,终于有机会了。星期天上午, 我和爸爸一起去沾化县姑姑家摘

出发了,我们沿着一条长长的 县乡小路,半个多小时就到达了目 的地, 放眼望去, 枣树园无边无际, 像一片绿色的大海。我们走进枣 林,啊!许许多多的小冬枣像一个 个小灯笼挂在树稍,又大又圆,把 树枝都压弯了。每棵树枝下都有一 根竹竿支撑着。由于成熟度不同, 青色黄色红色紫色都有。大得像乒 乓球似的,小的和葡萄一样大小。 看着冬枣,我早已垂涎欲滴了,忍 不住轻轻地咬了一口,"咔嚓、咔 嚓",细细品尝了起来,果然是又脆 又甜,越吃越好吃。

我和爸爸开始摘冬枣了。我 提着一个小桶,爸爸拿着一个袋 子,我们自己摘自己的。在摘的时 候我发现这枣园里的树枝都垂了 下来,因为这些冬枣结果太多把 树枝压成这样的。我摘啊摘,摘了 一个很大的,可是让虫子给咬了, 可恶的虫子

透过密密麻麻的枣子,我看 到了枣树的树干——瘦骨嶙峋, 裹着一层龟裂的厚皮,并且还有 几个"骨节",没想到枣树这么难 看。再极目远眺,枣子与树叶形成 的却是一面美丽的风景。我和爸 爸一边"精挑细选",一边快速采 摘,不知不觉就摘满了。

在回家的路上我想起了枣树 上的"骨节",向爸爸询问,原来枣 树的"骨节"是在枣树开花时所做 的环剥,它是提高冬枣产量、质量 的一条重要措施,它能有效的控 制树干的疯长,留下营养供给果 实。但它环剥出的汁,就形成了树 干的"骨节"。原来如此。

沾化县是远近闻名的种植冬 枣生产基地,冬枣还可以加工枣 汁、枣脯等,销往各国家和地区。 冬枣不仅能生着吃,还能蒸着吃, 煮着吃,还可以泡茶,做果脯。你 如果将它放上个三五天,也不会 蔫,具有很好的保鲜效果。冬枣的 营养价值很高,是名副其实的"百 果之王"。 (指导老师 姬军霞)